



Λ. ΒΑΣΙΛΙΚΟΠΟΥΛΟΣ: ΖΗΜΙΩΝΕΙ ΤΗ ΧΩΡΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ - Ι. ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: ΕΘΝΙΚΟ ΑΤΟΠΗΜΑ

ΘΥΕΛΛΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ ΣΗΜΙΤΗ

Σελ. 3



ΠΟΙΟΥΣ ΕΙΔΕ Ο ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

Πυρετός διαβουλεύσεων στο Μαξίμου

Σελ. 4

Η κυβέρνηση άνοιξε το διάλογο για το Ασφαλιστικό

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Δεν θίγεται το 65ο έτος

ΤΑ ΔΕΚΑ ΜΕΤΡΑ - ΚΛΕΙΔΙΑ

1. Περιορισμός πρόωρων συντάξεων
2. Ενοποιήσεις των επικουρικών
3. Νέα λίστα βαρέων και ανθυγιεινών, για δημόσιο και ιδιωτικό τομέα
4. Αξιοποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας με αλλαγή νομοθετικού πλαισίου
5. Παρεμβάσεις για τους ελεύθερους επαγγελματίες, ενίσχυση του ΟΓΑ
6. Αναθέωρηση αναπηρικών συντάξεων, εξορθολογισμός δαπανών υγείας
7. Ενταξη όλων των ειδικών ταμείων στο ΙΚΑ
8. Κίνητρα για παραμονή στην εργασία στους δημοσίους υπαλλήλους
9. Πάταξη της εισφοροδιαφυγής
10. Ενίσχυση κρατικής χρηματοδότησης

ΝΕΟ ΓΚΑΛΟΠ

ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΟΝΤΑΙ ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΗ Ν.Δ.

Προηγείται κατά 2,5 μονάδες του ΠΑΣΟΚ

Σελ. 5

ΚΟΜΙΣΙΟΝ

Οριστικά χωρίς ΦΠΑ η αγορά πρώτης κατοικίας

Σελ. 12



Υπάρχει ανάγκη ελεύθερου διαλόγου μακράς πνοής, δήλωσαν οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών, Γ. Αλογοσκούφης, και Απασχόλησης Π. Παναγιωτόπουλος, κηρύσσοντας την έναρξη του διαλόγου για το Ασφαλιστικό. Πρόθεση της κυβέρνησης είναι να εξασφαλιστεί η μέγιστη δυνατή κοινωνική συναίνεση, προκειμένου να προχωρήσουν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Οι όποιες αλλαγές δεν θα ισχύσουν αυτήν την τετραετία.

Σελ. 17 ΑΠΟΨΗ Σελ. 2

ΑΠΟΦΑΣΗ Σ.τ.Ε.

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥ

Σελ. 9

ΝΤΟΜΙΝΟ ΤΑΡΑΧΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Πρώτος νεκρός από την εξέγερση στη Γαλλία

Σελ. 29

3,5 R ΜΕ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΝ ΠΑΡΝΗΘΑ

ΑΝΑΣΤΑΤΩΘΗΚΑΝ ΤΑ Β. ΠΡΟΑΣΤΙΑ ΣΤΙΣ 12.20 ΜΕΤΑ ΤΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ



ΕΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΘΗ ΣΤΗ ΣΟΥ ΜΠΙΖ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ

Σελ. 24-25

«Έδωσε την ευκαιρία στους Τούρκους να λαιδορρήσουν τις Ενοπλες Δυνάμεις» είπε ο Ι. Βαρβιτσιώτης

«Εθνικό ατόπημα Σημίτη»

Του ΚΩΣΤΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ
kmix@apogevmatini.gr

Για εθνικό ατόπημα κατηγορήσε τον πρώην πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη, σχετικά με όσα έγραψε στο βιβλίο του, ο επικεφαλής των ευρωβουλευτών της Νέας Δημοκρατίας και τέως υπουργός Εθνικής Άμυνας Ιωάννης Βαρβιτσιώτης, ενώ ο υπουργός Επικρατείας Θεόδωρος Ρουσόπουλος διερωτήθηκε αν η δημοσιοποίηση απόρρητων στοιχείων βοηθά τον τόπο.

Ο πρώην αρχηγός της ΕΥΠ, Λ. Βασιλικόπουλος, υποστήριξε ότι το βιβλίο βλέπει τη χώρα

Ο κ. Βαρβιτσιώτης, σε δήλωσή του, τόνισε: «Ο κ. Σημίτης διέπραξε ένα εθνικό ατόπημα. Τα όσα αναγράφονται στο βιβλίο του δίνουν την ευκαιρία σε ολόκληρο τον τουρκικό Τύπο να λαιδορρή τις ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις», υπογράμμισε και συνέχισε: «Είναι ανεπίτρεπτο για έναν πρώην πρωθυπουργό, στην προσπάθειά του να αποσείσει τις δικές του βαρύνουσες ευθύνες, να τις επιρρίπτει εξ ολοκλήρου στην τότε στρατιωτική ηγεσία της χώρας. Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να υπεν-



ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ
1996-2004

Σκληρές δηλώσεις για το βιβλίο του Κ. Σημίτη έκανε ο Ι. Βαρβιτσιώτης, σοβαρά ερωτήματα έθεσε ο υπουργός Επικρατείας Θ. Ρουσόπουλος, ενώ και ο πρώην αρχηγός της ΕΥΠ, Λ. Βασιλικόπουλος (δεξιά κάτω), υποστήριξε ότι τα αναφερόμενα για τα Ιμια βλέπουν τη χώρα.

θυμίσω, είπε ο κ. Βαρβιτσιώτης, ότι τόσο ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ όσο και οι αρχηγοί των τριών κλάδων ήταν απόστρατοι, τους οποίους η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ επανέφερε στην ενέργεια και τους τοποθέτησε στις νευραλγικές αυτές θέσεις. Είναι απορίας άξιον πώς ο τέως πρωθυπουργός δεν αντιλαμβάνεται τη ζημιά που προκαλεί στον τόπο. Ειλικρινά, θλίβομαι». Ο επικεφαλής των ευρωβουλευτών της Ν.Δ. δεν

παρέλειψε να σημειώσει πως αποκαλύπτονται λεπτομέρειες, γεγονός που είναι απαράδεκτο για έναν πρωθυπουργό.

Σε ερώτηση, στο ραδιόφωνο του «Αίθρα», αν είναι λάθος το γεγονός ότι επικαλείται απόρρητα έγγραφα ήταν κατηγορηματικός. «Δεν είναι λάθος, αλλά ποινικό αδίκημα. Υπάρχει νομοθεσία που λέει ότι τα απόρρητα του ΥΠ.ΕΞ. διατηρούνται απόρρητα για 25 χρόνια και αν

βλάπτουν εθνικά συμφέροντα διατηρούνται για ακόμα περισσότερο χρόνο. Η παραβίαση αυτή αποτελεί ποινικό αδίκημα», επισήμανε.

Σκληρή κριτική όμως στο βιβλίο του κ. Σημίτη έκανε και ο πρώην αρχηγός της ΕΥΠ, Λ. Βασιλικόπουλος, υποστηρίζοντας ότι «το βιβλίο δεν προσθέτει τίποτα. Αντιθέτως, βλέπεται γενικότερα τη χώρα και τις Ενοπλες Δυνάμεις με όσα τους καταμαρτυρεί».

Ο υπουργός Επικρατείας, από τον πλευρά του, και σε σχετική ερώτηση τόνισε: «Αναρωτιέμαι αν η δημοσιοποίηση απόρρητων στοιχείων που αναφέρονται στο χειρισμό μιας κρίσης, που πανθομολογουμένως έβγαλε την Ελλάδα μάλλον πληγωμένη, βοηθά τον τόπο».

Ο κ. Ρουσόπουλος διευκρίνισε ότι δεν έχει προλάβει να διαβάσει το βιβλίο. Σε ερώτηση για τις ελληνοτουρκικές διαφορές παρέπεμψε σε σχετικές δηλώσεις του πρωθυπουργού στη Βουλή. «Σας υπενθυμίζω ότι ο πρωθυπουργός τόνισε στη Βουλή πως για την ελληνική κυβέρνηση δεν υπάρχουν διαφορές. Ένα είναι το ζήτημα, αυτό της υφαλοκρηπίδας».

Καυτά ερωτήματα για συζητήσεις περί «γκρίζων ζωνών»

Μείζονος σημασίας ερωτήματα, για τον τρόπο με τον οποίο οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ υπό τον Κ. Σημίτη αντιλαμβάνονταν και χειρίζονταν τα κρίσιμα θέματα της εξωτερικής πολιτικής, προκύπτουν από την ανάγνωση των επίμαχων κεφαλαίων του τελευταίου βιβλίου του πρώην πρωθυπουργού, «Πολιτική για μία δημιουργική Ελλάδα».

Ειδικότερα, στην περίπτωση του διερευνητικού διαλόγου Ελλάδος-Τουρκίας, απότοκου των αποφάσεων του Ελσίνκι, ο κ. Σημίτης παραδέχεται τη διολίσθηση των συζητήσεων, πέραν του ζητήματος της υφαλοκρηπίδας και στις γκρίζες ζώνες στο Αιγαίο.

«Ένα άλλο ζήτημα που αποτελεί μείζον ζήτημα των διερευνητικών επαφών είναι το θέμα των γκρίζων ζωνών στο Αιγαίο», αναφέρει χαρακτηριστικά ο πρώην πρωθυπουργός (σελ. 104), παραδεχόμενος ότι στο διερευνητικό διάλογο είχαν συμπεριληφθεί και άλλα ζητήματα πλην της υφαλοκρηπίδας.

Σε άλλο σημείο σημειώνει: «Ήταν ζήτημα χρόνου, ίσως λίγων μηνών, η ευδόκιμη κατάληξη στη βάση της αμοιβαίας συναίνεσης με κερδισμένες και τις δύο πλευρές» (σελ. 104), ενώ παρακάτω (σελ. 105) υπογραμμίζει ότι το Δεκέμβριο του 2004 ο Κ. Καραμανλής ολοκλήρωσε την «εγκατάλειψη της στρατηγικής του Ελσίνκι» σε ό,τι αφορά την προσφυγή στη Χάγη.

Εύλογα ανακύπτουν ερωτήματα, όπως:

- Πώς εννοεί την «ευδόκιμη κατάληξη» των συζητήσεων στη βάση «αμοιβαίας συναίνεσης» και «με κερδισμένες και τις δύο πλευρές»;

- Αν οι διερευνητικές επαφές είχαν επεκταθεί σε θέματα «γκρίζων ζωνών», ποια άλλη κατάληξη θα μπορούσαν να έχουν, από την ελληνική παραδοχή της ύπαρξης, έστω μέρους των διεκδικήσεων;

- Σε ποιο σημείο είχαν φθάσει οι συζητήσεις, ώστε ο κ. Σημίτης να θεωρεί «ζήτημα χρόνου» την κατάληξή τους;

- Αρκούσε η δυναμική που διαμόρφωνε «το κεκτημένο της Ελλάδος στο πλαίσιο της Ε.Ε.», ώστε το δικαστήριο να εκδώσει ευνοϊκή για την Ελλάδα απόφαση;

ΝΙΚ. Ε. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ

Ενοχλημένος ο Γιώργος, πανηγυρίζουν οι εκσυγχρονιστές

Δικασμό στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ και ένταση στις σχέσεις του με τον Γιώργο Παπανδρέου έχουν προκαλέσει οι θέσεις του Κώστα Σημίτη για τα αίτια της εκλογικής ήττας το 2004.

Στον υπαινιγμό που διατυπώνει στο νέο του βιβλίο ο τέως πρωθυπουργός, ότι οι εκλογές χάθηκαν κατά τη διάρκεια του προεκλογικού αγώνα εξαιτίας της επικοινωνιακής πολιτικής που ακολούθησε το επιτελείο του Γιώργου Παπανδρέου, απάντησε χτες η Χαριλάου Τρικούπη, μεταφέροντας ταυτόχρονα την ενόχληση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ.

«Δεν είναι δυνατόν τα λάθη μιας οκταετίας να μπαίνουν στην ίδια ζυγαριά με αυτά των δύο μηνών», ανέφεραν χαρακτηριστικά οι στενοί συνεργάτες του κ. Παπανδρέου, ο οποίος ερωτηθείς σχετικά χτες προσπάθησε να απαντήσει με «αδιάφορο» ύφος: «Το βιβλίο του κ. Σημίτη, του πρώην πρωθυπουργού, θα το διαβάσουμε όλοι με ενδιαφέρον».

Ο κ. Παπανδρέου, αν και είναι ενοχλημένος με τα όσα υποστηρίζει ο τέως πρωθυ-



Ο Γιώργος Παπανδρέου στο χθεσινό πολιτικό συμβούλιο του ΠΑΣΟΚ με τη Μαριλίτσα Ξενογιαννοκοπούλου.

πουργός, δεν προτίθεται να απουσιάσει από την αυριανή εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου του, καθώς θεωρεί ότι με αυτή την κίνηση θα επιδεινωθεί ακόμη περισσότερο το κλίμα έντασης και διχασμού που ήδη πυροδοτήσαν στο ΠΑΣΟΚ οι επίμαχες αναφορές του.

Τις απόψεις του κ. Σημίτη φαίνεται να συμμερίζεται ο σκληρός «πυρήνας» των εκσυγχ-

ρονιστών. Ο Χρήστος Βερελής ανέφερε ότι «το βιβλίο του Κώστα Σημίτη είναι επιστροφική στην πολιτική και όχι αποχαιρετισμός», ενισχύοντας με τη θέση του αυτή τα σενάρια που θέλουν τον τέως πρωθυπουργό να βρίσκεται σε ετοιμότητα, προκειμένου να διαδραματίσει όταν χρειαστεί παρεμβατικό ρόλο στις πολιτικές εξελίξεις.

Επίθεση εναντίον του Κώστα Σημίτη εξαπέλυσαν τα στελέχη της πάλαι ποτέ εσωκομματικής του αντιπολίτευσης. «Για τον Κώστα Σημίτη πάντα φταίνε οι άλλοι. Είναι σαν τη Ν.Δ.» είπε χαρακτηριστικά ο Γιώργος Παναγιωτακόπουλος, ενώ η Νόρα Κατσέλη υποστήριξε: «Όταν ο τιμονιέρης εγκαταλείπει το σκάφος την κρίσιμη στιγμή, δεν νομίζω ότι μπορεί να κάνει κριτική», είπε. Ενοχλημένος φέρεται και ο Ε. Βενιζέλος σχετικά με τον «απροκάλυπτο» τρόπο που ο τέως πρωθυπουργός εξηγεί το πώς πήρε την απόφαση να «συνεννοηθεί» με τον Γιώργο Παπανδρέου για την αλλαγή ηγεσίας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ